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Splnění cíle práce: Autor si v diplomové práci stanovil za cíl empirické testování využitelnosti 
japonských svíčkových formací pro předvídání budoucího cenového vývoje a pro krátkodobé 
spekulační obchodování. Tento cíl se povedlo autorovi jednoznačně splnit.   
 
Splnění formálních náležitostí a požadavků práce: Všechny formální náležitosti diplomové 
práce jsou zde splněny. 
 
Práce s literaturou a dalšími zdroji: Autor v práci používá velké množství relevantní, 
převážně zahraniční literatury. Oceňuji zejména vydatný přehled výsledků historického 
testování svíčkových formací, nicméně i obecně v teoretické části diplomant prokazuje, že 
tématu rozumí a v literatuře se orientuje. 
 
Vybavení práce číselnými daty a schématy (tabulky, grafy, přílohy): Oceňuji přiložení 
kompletního kódu pro využití v software NinjaTrader a kompletních výstupů v příloze. Některé 
tabulky ve výsledcích testování (7. kapitola) jsou možná až trochu zbytečně detailní a tím 
pádem lehce nepřehledné.  
 
Slovní hodnocení práce: První, teoretická část diplomové práce začíná elementárními 
definicemi technické analýzy a definicemi svíček a jejich formací, načež navazuje představením 
historie technické analýzy a teoretickou část zakončuje teorií efektivních trhů. V této části 
oceňuji zejména logické členění a to, že diplomant popisuje problematiku postupně „od 
základu“. Drobnou připomínku mám pak k popisné části kořenů technické analýzy, kterou 
vnímám v rámci kontextu práce za spíše zbytečnou a v práci by nemusela vůbec být. U definice 
svíčkových formací se pak občas dočteme o bílé a černé svíčce (např. Belt Hold, Jitřenka), i 
když autor na počátku definoval, že tyto svíčky bude značit jako zelené a červené, což může 
některé čtenáře mást. 
Aplikační část s výstupy zpracovanými v programu NinjaTrader velmi oceňuji a je znát, že se 
diplomant v problematice vyzná. Rozdělení datasetu na tzv. in-sample a out-of-sample period 
je rozhodně správný postup. Drobné připomínky v aplikační části mám pak zejména k popisné 
části výsledků, kde slovní popis bohužel relativně často nesouhlasí s výsledky v přiložených 



 
tabulkách, což čtenáře mate (např. počátek strany 60, kde autor popisuje Harami Bullish, ale 
reálně komentuje výsledky k Harami Bearish; str. 78, kde autor nesprávně popisuje počet 
obchodů formace 3 Outside Up; str. 79, kde není správně uvedený nejvyšší výnos formace 
Bulish Harami atd.) a zbytečně kazí dojem z jinak dobré diplomové práce. Výsledkem práce je, 
že celkové kumulované zisky u jednotlivých svíčkových formací nebyly v out-of-sample 
období vyšší než tržní benchmark a výsledek je tedy v souladu s teorií efektivních trhů.  
 
 
Otázky k obhajobě: 

1) V průběhu aplikační části uvádíte, že první období dat 1997-2011 přinášelo obecně lepší 
výsledky využití svíčkových formací technické analýzy pro spekulace na trhu 
v porovnání se silně rostoucím obdobím 2011-2018. Lze touto logikou argumentovat i 
opačně, že při případné ekonomické krizi a dlouhodobému propadu trhu bude technická 
analýza v tomto období méně účinná? 

2) Jak si myslíte, že by byla úspěšná strategie svíčkových formací technické analýzy na 
méně likvidním trhu? Z pohledu teorie efektivních trhů by se pravděpodobně jednalo o 
trh, který by nesplňoval ani definici slabé formy efektivnosti, což by mohlo technické 
analýze v tomto případě pomoci dosahovat nadprůměrných výnosů. 

 
 
Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě: 
Domnívám se, že posuzovaná diplomová práce Jana Šafránka splňuje veškeré požadavky 
kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k závěrečné obhajobě. 
 
Návrh hodnocení práce: 
Předloženou diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm výborně, ovšem s přihlédnutím 
k průběhu závěrečné obhajoby. 
 
 
 
 
 
 
V Praze, dne 13. ledna 2019                                                                         Michal Razumňak 
                                                                                                                                      


